

ПРЕДИСЛОВИЕ

Перед Вами второй выпуск тематического сборника «Проблемы экономики и управления: социокультурные, правовые и организационные аспекты», который также затрагивает социально-экономические и социокультурные аспекты в рамках поиска актуальных ответов в таких областях как философия экономики и управления, региональная экономика, государственное и муниципальное управления. Посвящен наиболее острым социокультурным аспектам, которые являются доминирующими компонентами в социально-экономических, правовых и иных процессах в рамках современной российской социокультурной ментальности. Это позволило выделить три основных направления работ, разделенных соответственно по трем разделам: социально-философские и методологические тенденции развития экономической науки; социокультурные и правовые аспекты хозяйственной деятельности и проблемы региональной экономики.

В первом разделе рассматриваются вопросы методологии развития экономики как науки. Уделено внимание месту и роли человека не только в экономических процессах, но и в управлении как на уровне отдельных предприятий, на уровне региона и экономики в целом. Акцентируется внимание на нормативно-правовых аспектах малого и среднего предпринимательства, его социальной ответственности в рамках формирования регионального уровня качества жизни и социокультурной среды, отвечающей общемировым стандартам для жизнедеятельности человека.

Второй раздел посвящен рассмотрению различных аспектов правоприменения. Обращено внимание на взаимосвязь социально-экономических процессов с региональной социокультурной средой, в рамках которых совершаются те или иные (законные и/или противоправные) действия, а также вопросам правоприменения. Уделено внимание механизмам формирования правовой культуры в различных сферах жизнедеятельности человека.

В третьем разделе рассматриваются вопросы региональной экономики, а именно, способов и методов формирования заработной платы, составления бухгалтерской отчетности и т.д. Ряд статей рассматривает вопросы конкурентоспособности предприятий различных форм собственности, проблемы миграции капитала и инновационной привлекательности Кузбасса как промышленно развитого региона. Уделено внимание вопросам формирования и развития человеческого капитала в российской экономике и трансформации образования в целом в условиях происходящих технологических изменений.

Целью данного сборника является расширение кругозора студентов, магистрантов и аспирантов, изучающих социогуманитарные дисциплины соответствующей тематики, в том числе такие курсы как: «Философия экономики и управления», «Правовое обеспечение хозяйственной деятельности», «Правонарушение в сфере экономики» и т. д. Редакторы сборника надеются на дальнейшее плодотворное сотрудничество всех интересующихся данными проблемами лиц.